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DIDAKTICKY TEST Jméno a piijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodt

Povolené pomlicky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

Casovy limit pro FeSeni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.
U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodd.

Za neuvedené feseni Ulohy ¢i za nespravné feseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

Odpovédi piste do zaznamového archu. Pii zapisu pouzijte modre nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzku, ktera pise dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete
délat do testového sesitu, nebudou vsak predmétem hodnoceni.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povazovan za chybné reseni.

Pokyny k uloham s nabidkou odpoveédi

U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

Odpovéd na ulohu/podulohu zfetelné zaktizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.
A B C D

a [JLTX [

Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany
Ctverecek a zakfizkujte novy Ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi a jejich
oprav bude povazovan za nespravnou odpovéd.

A B C D

a X[l

Pokyny k iloham bez nabidky odpovédi

Odpoveédi piste ¢itelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo
a Cislice. Pfi psani rozliSujte velka a mala pismena.

/
12 «

Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou
odpovéd zapiste do stejného pole.

Za chybu se povazuje nespravna (tj. i nadbytecna) nebo chybéjici dil¢i odpovéd.
Maximalni dosazitelné bodové hodnoceni za ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace vefejné nepfistupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



1 bod

1 Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?

gomz

Do vedlejsi vsi se nedavno pfistéhovali nesmirné pohostinni lidé.

Na slavnostné prostfenné stoly CiSnici postavili veliké podnosy se syry.
Dopoledne se vyslanec vratil z nékolikadenni navstévy sousedni zemé.
Nasi stiznost na sousedy cely mésic posuzovala jakasi nestranna komise.

VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 2-5

TEXT 1

(1) Byl jednou jeden kouzelnik,
ten v ledném bydlel hradu,
on pas mél z jini utkany
a snéhobilou bradu.

On davno slysel o zemi,
kde v kefi ptace zpiva,
kde v kazdé feky rakosi
se krasna vila skryva.

Vzal do ruky svij velky kyj,
v plast zahalil se Uze,

uz tésil se, jak pfivine

ke zvadlym retdm ruaze.

A tésil se, jak zobjima

ty vily lehkonohé,

a tak ve sladké nadéji

jiz kraje prosel mnohé.

(2) Vsak béda! Jaka proména!

Pozn. ledny - ledovy; jini - jinovatka; vrko¢ — cop

| slunce pfed nim zchladlo,
a kdyz vzal kviti do rukou,
hned jeho dechem zvadlo.

Kam vkrocil, zas ten stary led,
zas kroupy, snéhy, mrazy,

i rozplace se kouzelnik

a sam si hlavu srazi.

Tu teply vanek po poli
zas pohrava si cCile

a z téla kmeta - jaky div!
snézenky vzrostly bilé.

A vrkoce si v rakosi

zas proplétaji vily —

jiz smutna zima zhynula,
6 vitej, maji mily!

(. Vrchlicky, Jarni romance, upraveno)

TEXT 2

Anafora - opakovani slova na zacatku bezprostfedné po sobé jdoucich versa.

Apostrofa — osloveni véci, abstraktnich (nehmatatelnych) skute¢nosti ¢i nepfitomnych
osob, napf. skdlo, Idsky je tak mdilo.

(czw)

1 bod

7 v

2 O které z nasledujicich moznosti se piSe v prvni c¢asti TEXTU 1?

A) ovyzvé k pomsté

o slibu daném vilam

o vuni povadlych razi
D) oradostném ocekavani



1 bod

3 Ktery z nasledujicich tisekti TEXTU 1 obsahuje dvé podstatna jména uzita ve
stejném padé?

A) avrkoce si v rakosi zas proplétaji vily

(>

tu teply vanek po poli zas pohrava si ¢ile

)
)

N

i rozplace se kouzelnik a sam si hlavu srazi

O

) on pas mél z jini utkany a snéhobilou bradu

max. 2 body

4.1 Vypiste zTEXTU 1 dva celé verse, v nichz se vyskytuje ANAFORA.

4.2 Vypiste z druhé casti TEXTU 1 jeden cely vers, v némz se vyskytuje APOSTROFA.
Ulohu Feste na zakladé definic uvedenych v TEXTU 2.

max. 2 body

5 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida TEXTU 1 (A),
nebo ne (N):

5.1 Jde o umélecky text.
5.2 V prvni ¢asti textu se vyskytuji alespor dvé prirovnani.

5.3 V kazdé sloce prvni Casti textu se spolu rymuji sudé verse.

L0 =
L0 =

5.4 V druhé &3sti textu pouze jeden vers zacina viceslabi¢nym slovem.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Spoluzaci mé pfemlouvali, abych Sel s nimi o vikendu na prehlidku nejznaméjsich
akénich filmu. O jejich nabidce jsem musel pfemyslet, protoze tyto filmy nepatfi k mym
nejoblibenégjsim. Kdyz mi ale kluci vylycili pribéh lonské prehlidky, presvédcili mé.

Bohuzel jsem zaspal, zfejmé jsem si zapomnél nafidit budik. Zbyvalo mi deset
minut, abych se dopravil na dané misto. Musel jsem vytdhnout ze sklepa kolo. Plynule
a sebevédomné jsem projel témér celim sidlistém, bez uhony jsem se propletl zradnymi
kfizovatkami.

Nahle lezim na zemi. Vstavam obtizné, v lytku mé nepfijemné picha, vsude je krev. Pak
se mi zatmélo pfed ocima. Pracovnici zachranné sluzby mé probraly az po chvili. Misto na
prehlidku jsem jel do nemocnice.

(czvv)

max. 4 body

6 Najdéte ve vychozim textu ctyri slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou
chybou, a napiste je pravopisné spravnée.

Chybégjici dil¢i odpoveéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovany za chybu. Doporuceni: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti,
Ze jsou ve vychozim textu zapsana s pravopisnou chybou.



max. 3 body

7 Priradte k jednotlivym vétam (7.1-7.3) odpovidajici tvrzeni (A-E):
(Kazdou moznost z nabidky A—E mUzZete pfiradit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)
7.1 Letos spolecné uctime obéti valky. -
7.2 Nové zédhony jsme vcera urovnali valci. -
7.3 Promlouva ke mné ze stranek détskych knih. -
A) Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduji v padg, Cisle i rodé.
B) Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduji v padé a Cisle, ale neshoduiji se
v rodeé.
C) Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduiji v Cisle a rodé, ale neshoduiji se
v padeé.
D) Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduji v rodé, ale neshoduji se v padé
a Cisle.
E) Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduji v Cisle, ale neshoduji se v padé
arodé.
1 bod
8 Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?

A) Znové vybudovaného hfisté se denné ozyval vesely vyskot déti.

B) Ve staré myslivné se neuvéritelné rozmnozili Svabi a dalsi skadci.

C) Bezzminénych nedostatkl bude mit novy vyrobek jisté nebyvaly uspéch.
D) Do nedalekych lazni jezdili lidé z celé zemé kvili koupelym z vonnych bylin.



3 body

7 v

9 Usporadejte jednotliveé casti textu (A-F) za sebou tak, aby na sebe navazovaly:

......

......

......

Prvni ¢ast;

Kdyz uz pochodoval skoro hodinu, rozhodl se, Ze se otoci a pljde zpatky. Nahle
ale zpozoroval na obzoru drobnou tecku. '

_____________________________________________________________________________________________________

Vyprava trvala Brunovi prekvapivé dlouho. Zdalo se, ze se cesta tahne dlouhé
kilometry.

Plet mél 3edivou a z jeho hubeného obliceje se na Bruna dival par obrovskych
svétlehnédych oci.

_____________________________________________________________________________________________________

Jen tu tak sedél a uprené hledél doltd na zem. Na sobé mél pruhované pyzamo
a jeho bosé nohy byly dost Spinavé. Za chvilku zved| hlavu a Bruno konecné
spatfil jeho tvar.

_____________________________________________________________________________________________________

Mezitim se z ni stala skvrnka, ze skvrnky karika a z kariky figurka. Kdyz Bruno
pfisel bliz, zjistil, Ze je to chlapec.

(J. Boyne, Chlapec v pruhovaném pyZamu, upraveno)

Druha ¢ast:

Treti ¢ast:

Ctvrta &ast:

Pata cast:
Sesta ¢ast:

VYCHOZIi

TEXT KULOZE 10

Skupiny turistd obdivoval* ve vxtrinach nadherné vazy s drahokamx.

(czw)

1 bod

10 Navynechana mista (¥) ve vychozim textu je tfreba doplnit i/y tak, aby text
byl pravopisné spravné. Ve které z nasledujicich moznosti jsou i/y uvedena

vod
A)

B)
Q)
D)

povidajicim poradi?
i-i-y
i-—y-—i
y-i-y
y-y-i



VYCHOZI TEXT KULOHAM 11-16

Co je zajimavého na napadné zbarvené psovité Selmé Zijici v Africe? Psi hyenoviti
vytvareji jedny z nejvétsich smecek, navic s vyjimecnou organizaci. Smecka je vedena
dominantnim parem, ktery k upevnéni svého postaveni nepouziva agresivni metody.
Potomky na svét privadi zpravidla pouze tento par, na vychové mladat, kterych muze byt
v jednom vrhu az 16, se podili cela smecka. Na rozdil od vSech ostatnich psovitych Selem
jsou psi hyenoviti vyhradné masozravi, ***** jsou zcela zavisli na lovu. Jsou skutecné
vynikajicimi lovci, a to diky skvélé spolupraci celé smecky. Pfi lovu dosahuji uspésnosti
az 80 %, coz je nejvyssi Uspesnost mezi vsemi Selmami. Spole¢nymi silami ulovi nejen
antilopu, ale dokonce i zebru.

Spolecensky Zivot pst hyenovitych zkoumaiji védci docela dlouho. Vsimli si, Ze oproti
jinym Selmam tito psi daleko castéji kychaji. Zacali tedy diikladné pozorovat priavodni
okolnosti jejich kychdani. Brzy zjistili, Ze pfi urcitém poctu kychajicich psu se celd smecka
zvedne a odchazi lovit. Rozhoduje tedy kychani, které slouzi jako hlasovani.

Hlasovaci pravo ma kazdy ¢len smecky. Kdyz chce vidce smecky vyrazit na lov, ale
zadny pes ho nepodpofi, nikam se nejde. Teprve kdyz kychnou dalsi tfi psi, smecka jde
lovit. Se stejnym ndvrhem muze pfijit i kterykoliv z podfizenych psi. V tomto pfipadé je
ale tfeba, aby mu své hlasy dalo nejméné deset dalSich ¢len smecky. Pokud se tak stane,
smecka vyrazi na lov, i kdyby jeji vidce nemél na lov néladu.

Hlasovaci systém pst hyenovitych pfipomina lidskou demokracii. Tato zvifata ndm
ukazuji, Ze i bez prosazovani moci jednoho vidce mize smecka dobFe fungovat.

(www.abicko.cz, upraveno)

1 bod
11 Ktera z nasledujicich moznosti je souvétim?

A) Rozhoduje tedy kychani, které slouzi jako hlasovani.

B) Spolecnymi silami ulovi nejen antilopu, ale dokonce i zebru.
C) Jsou skutec¢né vynikajicimi lovci, a to diky skvélé spolupraci celé smecky.
D) Psi hyenoviti vytvareji jedny z nejvétsich smecek, navic s vyjimecnou organizaci.
1 bod
12 Které z nasledujicich slov nejspiSe patfi na vynechané misto (***#%) ve vychozim
textu?
A) tudiz
B) nybrz
C) presto
D) naopak
max. 2 body
13 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva
z vychoziho textu (A), nebo ne (N):
A N

13.1 Psi hyenoviti dosahuiji pfi lovu 80% Uspésnosti pouze v pfipadé, ze lovi

antilopy. D D

13.2 Samice psa hyenovitého rodi jednou za zivot, zato viak porodi nejméné

16 mladat. L] [
13.3 Kdyz ve smecce psl hyenovitych kychnou tfi psi, z nichZ jeden je viidcem

smecky, smecka vyrazi na lov. D D

13.4 Smecku pst hyenovitych tvofi vzdy celkem dvandct ¢len(: dominantni par
a deset béznych ¢lent smecky. D D



14

14.1

14.2

14.3

15

16

max. 3 body
Ke kazdé z nasledujicich poduloh napiste jedno slovo, které odpovida vsem
podminkam uvedenym v zadani dané podulohy:
Hledané slovo je spisovné podstatné jméno, které je v 1. padeé cisla jednotného
tiislabi¢né, je ptibuzné se slovem VYRAZIT a sklofiuje se podle vzoru MESTO.

Hledané slovo je spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé cisla jednotného
téislabi¢né, je pfibuzné se slovem ZJISTIT a sklofiuje se podle vzoru ZENA.

Hledané slovo je spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé cisla jednotného
dvouslabi¢né, je pfibuzné se slovem POCET a sklofuje se podle vzoru MUZ.

(Slova vyrazit, zjistit a pocet pochazeji z vychoziho textu, spravna odpovéd se ve
vychozim textu nevyskytuje.)

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé?

(Posuzovana slova jsou ve vychozim textu vyznacena tucnée.)

A) Slovo Spatné ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo dobre.
B
@
D) Slovo ledabyle ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo dukladné.

) Slovo blizko ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo daleko.
) Slovo krdtce ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo dlouho.
1 bod
Ve kterém z nasledujicich useki vychoziho textu se vyskytuje pouze jedno
zajmeno?
A) tato zvifata nam ukazuji
B) ale zadny pes ho nepodpofi
C) kdyby jeji vidce nemél na lov naladu
D) ktery k upevnéni svého postaveni nepouziva

)
)

17

17.1

17.2

17.3

17.4

max. 2 body
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich souvéti, zda je napsano pravopisné
spravné (A), nebo ne (N):
A N

Na dievéné truhlici staly presipaci hodiny, které byly soucasti dédictvi po

dédeckovi. D D
Déjepis Jirkovi ¢inil nevidané problémy, proto se jakymkoli zminkam

o letopoctech vyhybal. D D

Po dlouhém pfemlouvani jsem se nechal zviklat a souhlasil jsem, Ze se
pfihlasim do pévecké soutéze. D D

Chce se naucit alespon jeden cizi jazyk, aby se béhem vyménného pobytu
dorozumél se studenty z rliznych zemi. D D



VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 18-23
TEXT 1

(1) Prazsky dim U Zlatého kohouta kdysi koupil jeden zlatnik. Mezi sousedy se
proslavil pofadanim hostin tak veselych, Ze se cely dlim otfasal od sklepa az po ptdu. Po
jedné takoveé veselici ho sluha upozornil na to, Ze chybi dvé vzacné stiibrné misy. Zlatnik
si fekl, Ze zlodéje vypatra. Nasledujici den vystrojil dalsi velkolepou hostinu.

(2) Pozval na ni viechny lidi, ktefi byli v domé, kdyz byly misy ukradeny. O pUlnoci
oznamil hostim i svému sluzebnictvu, Zze pro né v salonu pripravil prekvapeni. Vsichni se
tam nahrnuli, v mistnosti vSak byl jen stlil a na ném lezel mrtvy ¢erny kohout.

Zlatnik vyzval pfitomné, aby se nékdo z nich pfiznal ke kradezi stfibrnych mis. Ujistil
je, ze prihlasi-li se zlodéj dobrovolné, ujde trestu. VSichni ale pfisahali, Ze jsou nevinni.
Zlatnik tedy fekl:,Béhem kradeze byl dim zamceny, proto zlodéjem musi byt nékdo
zvas. Az zhasnu, pristupte ke stolu a polozte na kohouta dlané. Jakmile se ho dotkne
zlodéj, kohout zakokrha.”

(3) VSichni postupné pokladali dlané na kohouta. Pak zlatnik rozsvitil. V salonu
zavladlo zklamani, protoze kohout nevydal ani hlasku.

.UkaZte mi dlané,” pozadal zlatnik vSechny pfitomné. Pak jednomu sluhovi fekl: Ty jsi
mi ukradl misy.”

Sluha se ke kradezi pfiznal a skoncil ve vézeni. Lidé si ale Suskali, Ze se zlatnik spolcil
s dablem. Jak jinak by zlodé&je odhalil? Zlatnik jim Fekl, jak to opravdu bylo: nacernil
kohouta sazemi, a protoze se zlodéj bal na kohouta sdhnout, dlané mu zUstaly Cisté.

(4) Lidé ale zlatnikovi nevéfili. Jednou v noci dokonce nékdo natrel zlatého kohouta
na domovnim znameni ¢ernou barvou. Zlatnik dal sice kohouta znovu pozlatit, klepy ale
kolovaly dal. Jeho domu uz se mezi lidmi nefeklo jinak nez diim U Cerného kohouta.

(Vzhledem k povaze jedné z tloh neni zdroj vychoziho textu uveden.)

TEXT 2

Nadsazka - obrazné pojmenovani, které zveli¢uje vyznam oznacené skutecnosti,
napf. kdyZz jsem slysel jeji mild slova, zatocil se se mnou cely svét.
(L. Lederbuchovd — M. Stehlikovd, Citanka pro zdkladni skoly 7, upraveno)

1 bod
18 Ve kterém z nasledujicich usekti TEXTU 1 se nejvyraznéji uplatiuje nadsazka?

Ulohu feste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2.

A) Zlatnik vyzval pfitomné, aby se nékdo z nich pfiznal ke kradezi stfibrnych mis.

B) Po jedné takové veselici ho sluha upozornil na to, Ze chybi dvé vzacné stiibrné
misy.

C) O pulnoci ozndmil hostim i svému sluZebnictvu, Zze pro né v salonu pfipravil
piekvapeni.

D) Mezi sousedy se proslavil pofadanim hostin tak veselych, ze se cely dim otfésal
od sklepa az po ptdu.

1 bod
19 Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje TEXT 1?
A) povést vypravéjici o prazském domé, v némz strasi
B) pohadka vypravéjici o prazském domé, v némz strasi
) povést vysvétlujici prezdivku, kterou dostal diim U Zlatého kohouta
D) pohadka vysvétlujici pfezdivku, kterou dostal dim U Cerného kohouta



20

20.1
20.2

20.3

204

21

22

23

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva
zTEXTU 1 (A), nebo ne (N):

A N
Zlatnik nastrazil Iécku, aby odhalil zlodé&je stfibrnych mis. D D
Uz pfed usvédcenim zlodéje byl zlatnik presvédcen, ze stfibrné misy ukradl
jeden z jeho sluh(. D

Zlatnik slibil, ze pokud se zlodgj stfibrnych mis ke svému cinu pfizna

z vlastni vile, vyhne se trestu. D D

Zlodégj stiibrnych mis se zlatnikovi pomstil tak, Ze prebarvil kohouta na

domovnim znameni zlatnikova domu. D D
max. 3 body

Vypiste z prvni ¢asti TEXTU 1 vSechna slovesa, ktera nemaji predponovou cast.

Chybégjici dil¢i odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovany za chybu.

1 bod
Ve které z nasledujicich moznosti je mezi prvnim a druhym slovem stejny
vyznamovy vztah jako mezi slovy SLUHA - SLUZEBNICTVO?

Slova ve spravném feSeni musi byt uvedena v poradi odpovidajicim dvojici
SLUHA - SLUZEBNICTVO.

A) vojak - armada
B)

C) bankér - penize
D) dirigent - skladba

lékar — ordinace

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?

(Posuzované vyrazy jsou v TEXTU 1 vyznaceny tucné.)

>

) Vyraz jsi mlze byt pouzit nékdy jako sloveso, nékdy jako zajmeno.

B) Vyraz tam mUze byt pouzit nékdy jako pfislovce, nékdy jako spojka.
C) Vyrazse muze byt pouzit nékdy jako zadjmeno, nékdy jako predlozka.
D) Vyraz svému mUze byt pouzit nékdy jako zajmeno, nékdy jako pridavné jméno.

24

max. 2 body

Na kazdé vynechané misto (¥***x) v ceskych ustalenych slovnich spojenich
doplnte prislusné slovo:

Petr se nenaucil anglicka slovicka. Vi, ze kdyz dostane pétku, na konci roku propadne.
Proto nam fekl: ,Ten test nesmime psat. Musime ted tahnout za jeden **x«x Vsichni
zazpivame ucitelce k svatku. Po takové gratulaci nam test jisté odlozi” Inu, tonouci se
KARKR Chyté.



25

max. 4 body
Priradte k jednotlivym obrazkim (25.1-25.4) odpovidajici popis (A-F):

(Kazdou moznost z nabidky A—F mUzZete pfiradit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

252

Alespon v jedné vaze je sudy pocet kvétin, v nizsi vaze nejsou rGze. Nizsi vaza je
puntikovana.

Alespon na jedné vaze nejsou puntiky, ve vyssi vaze je lichy pocet kvétin. Ve vyssi
vaze nejsou raze.

Alespon v jedné vaze je lichy pocet kvétin, na nizsi vaze nejsou puntiky. Ve vyssi vaze
nejsou tulipany.

Alespon v jedné vaze jsou tulipany, v obou vazach dohromady je lichy pocet kvétin.
Vy$si vaza je puntikovana.

Alespon jedna vaza je puntikovand, v obou vazach dohromady je sudy pocet kvétin.
V nizsi vaze nejsou tulipany.

Alespon v jedné vaze jsou riize, v obou vazach dohromady je sudy pocet kvétin.

Na nizsi vaze nejsou puntiky.

Poznadmka:  tulipan rize



VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 26-28

(1) Ostrov Staffa najdete pobliz Skotska. Podle mytU jde o vytvor obru. Skotsky obr
Fingal a jeden irsky obr se chtéli spolu utkat. Spojili proto Irsko se Skotskem chodnikem
z Cedice. Po bitvé se vétSina kamenného chodniku rozpadla. Jednim z jeho pozlstatk je
ostrov Staffa. Ve skutec¢nosti ale tato jedinecna hficka pfirody vznikla sopecnou erupci.

Uprostred jizni ¢asti ostrova se otevira giganticka brana do proslulé Fingalovy
jeskyné, staré idajné 50 milionU let. Keltové plvodné jeskyni pojmenovali Uamh-Binn
(v prekladu ,jeskyné melodii”). Tento prastary narod jeskyni pravdépodobné vyuzival
jako svatyni.

(2) Fingalova jeskyné v navstévnicich zanechava silny dojem. Ohromné kamenné
bloky vzniklé pasobenim lavy podpiraji klenuty strop a po celé jeskyni se rozléhaji
melodické ozvény vin tfisticich se o vysokou branu. Zni pry stejné jako k¥ik
legendarnich zlych vil. Tyto specifické zvuky natolik inspirovaly skladatele Felixe
Mendelssohna-Bartholdyho, Ze po navstéve ostrova napsal proslulou skladbu Hebridy.

(www.novinky.cz; www.abicko.cz, upraveno)

max. 2 body

26 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich informaci, zda je ve vychozim textu
predkladana ¢tenaiiim jako jednoznacny fakt (F), nebo jako domnénka (D):

26.1 informace o tom, k ¢emu Fingalovu jeskyni vyuzivali Keltové

26.2 informace o tom, co bylo inspiraci pro napsani skladby Hebridy

D
L]
[
[

O]

26.3 informace o tom, ze existuji myty vysvétlujici vznik ostrova Staffa
26.4 informace o tom, pred kolika miliony let vznikla Fingalova jeskyné D D

max. 2 body
27

27.1 Vypiste zakladni skladebni dvojici z véty podtrzené v prvni casti vychoziho
textu.

27.2 Vypiste zakladni skladebni dvojici z véty podtrzené v druhé ¢asti vychoziho
textu.

Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zépis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovany za chybu.

1 bod

28 Ve které z nasledujicich moznosti lIze prvni slovo z dvojice nahradit druhym
slovem tak, aby vyznam vychoziho textu zistal zachovan?

(Prvni slovo z dvojice vzdy pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno tu¢né.)
A) celé-uplné

B) spojili - propojili

@)

D) jedine¢na - jedina

najdete - ziskate

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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